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１．調査の概要 

 

（１）調査目的 

美濃加茂市第６次総合計画は、令和 6 年度に見直しを実施し、令和 7 年度に後期基本計画を

策定する。美濃加茂市のまちづくりについて、どなたでも回答できるアンケート調査をすることによ

り、前期基本計画（令和 2年度～6年度）の効果を検証し、後期基本計画（令和 7年度～11年度）

に意見を反映させることを目的として実施した。 

 

（２）調査対象及び調査方法 

項目 内容 

対象者 どなたでも ※市外在住も可 

調査方法 広報、HP、公式 LINEで調査実施を周知し、下記①、②の方法で回答。 

①アンケート用紙による回答（市役所・連絡所に設置） 

②LoGoフォームによるWEB回答 

調査時期 令和６年３月 12日から 3月 27日まで 

有効回収数 1,176件 （うちWEB回答 1,151件、アンケート用紙 25件） 

設問項目 全 11問「未来のまちづくりアンケート調査項目」 

  

（３）本報告書の留意事項 

①比率はすべて百分率（％）で表し、小数点以下２位を四捨五入して算出しています。従って、 

合計が 100％を上下する場合もあります。 

②基数となるべき実数は、“ｎ＝○○○”として掲載し、各比率はｎを 100％として算出しています。 

③質問の終わりに”〇つまで”とある問は、１人の回答者が２つ以上の回答を出してもよい問であり、

従って、各回答の合計比率は 100％を超える場合があります。 
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２．アンケート集計結果 

 

回答者属性 

問１ あなたの性別は次のどれですか。（○は 1つ） 

  

問２ あなたの年齢は次のどれですか。（○は 1つ） 

  

  

問１　あなたの性別は次のどれですか。

カテゴリ 件数 (全体)%

男性 517              44.0             

女性 648              55.1             

その他 7                   0.6               

無回答 4                   0.3               

合計 1176            100              

男性

44.0%
女性

55.1%

その他

0.6%

（n＝1,176）

問２　あなたの年齢は次のどれですか。

カテゴリ 件数 (全体)%

10代 44                3.7               

20代 84                7.1               

30代 165              14.0             

40代 177              15.1             

50代 235              20.0             

60代 241              20.5             

70代 198              16.8             

80代以上 28                2.4               

無回答 4                   0.3               

合計 1176            100              

10代

3.7%

20代

7.1%

30代

14.0%

40代

15.1%

50代

20.0%

60代

20.5%

70代

16.8%

80代以上

2.4%

無回答

0.3%

（n＝1,176）
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問３ あなたの美濃加茂市との関係性は次のどれですか。（あてはまるものすべてに〇） 

  

問４ （市外在住の方）あなたのお住まいは次のどこですか。（○は１つ） 

  

  

問３　あなたの美濃加茂市との関係性は次のどれですか。

（あてはまるものすべて）

カテゴリ 件数 (全体)%

在住 1119            95.2             

在勤 173              14.7             

在学 16                1.4               

その他 27                2.3               

無回答 3                   0.3               

合計 1176            100              

95.2 

14.7 

1.4 

2.3 

0.3 

在住

在勤

在学

その他

無回答

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

（n＝1,176）

問４　（市外在住の方）あなたのお住まいは次のどこですか。

カテゴリ 件数 (全体)%

加茂郡の町村内 11                20.4             

可児市、関市、各務原市 21                38.9             

岐阜市、名古屋市 6                   11.1             

岐阜市・加茂郡・可児市・関

市・各務原市を除く県内の他
市町村

10                18.5             

その他 6                   11.1             

無回答 0                   0.0               

合計 54                100              

加茂郡の町村内

20.4%

可児市、関市、

各務原市

38.9%岐阜市、名古屋市

11.1%

岐阜市・加茂郡・可児市・関

市・各務原市を除く県内の

他市町村

18.5%

その他

11.1%

（n＝54）
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問５ 現在住んでいる市町村に住むことを決めた理由は何ですか。 （〇は３つまで） 

 「生まれ育った場所であり愛着があるから」が 41.5％と最も多く、次いで「親や子、親族、友人な

どがいるから」が 40.9％、「通勤・通学に便利だから」が 20.9％と続いている。 

 在住地別に見ると、市内在住者は「生まれ育った場所であり愛着があるから」、「親や子、親

族、友人などがいるから」が高く、市外在住者は「通勤・通学に便利だから」、「買い物、医療など

の生活環境が整っているから」が高くなっている。 

 

問５ 現在住んでいる市町村に住むことを決めた理由は何ですか。 

 

 

 

 

 

 

  

41.5 

40.9 

20.9 

19.6 

16.7 

14.8 

3.4 

3.2 

3.1 

2.7 

0.7 

14.2 

42.8 

41.5 

19.8 

20.0 

16.4 

14.6 

3.2 

3.1 

3.2 

2.8 

0.5 

13.8 

14.8 

29.6 

42.6 

11.1 

24.1 

20.4 

7.4 

3.7 

0.0 

1.9 

3.7 

24.1 

生まれ育った場所であり愛着があるから

親や子、親族、友人などがいるから

通勤・通学に便利だから

自然が身近にあるから

買い物、医療などの生活環境が整っているから

家賃や住宅の価格が手ごろだから

子育ての環境が整っているから

まちのイメージがよいから

余暇や休日を楽しく過ごせる場所があるから

まち並みや景観がよいから

まちににぎわいや活気があるから

その他

0％ 10％ 20％ 30％ 40％ 50％

全体(n=1,173) 

市内在住(n=1,119)

市外在住(n=54)
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性別にみると、男性は「生まれ育った場所であり愛着があるから」、女性は「親や子、親族、友人

などがいるから」が高くなっている。 

年代別にみると、10 代、50 代以降は「生まれ育った場所であり愛着があるから」、20 代、30 代、

40 代は、「親や子、親族、友人などがいるから」の回答が最も多い。20 代、30 代、40 代では、「通

勤・通学に便利だから」が高く、20 代、30 代では、「家賃や住宅の価格が手ごろだから」も高くなっ

ている。 

 

 

  

【性別・年代別】 問５　現在住んでいる市町村に住むことを決めた理由は何ですか。 

男性 女性
その
他

10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代
80代
以上

回答数（ｎ） 1,172 514 647 7 44 84 165 177 235 240 195 28

生まれ育った場所であり愛着があるから 41.7 55.1 31.2 57.1 63.6 40.5 33.9 33.9 43.0 43.3 46.2 46.4

親や子、親族、友人などがいるから 41.0 39.1 42.8 14.3 56.8 47.6 42.4 40.1 42.1 41.7 34.9 25.0

通勤・通学に便利だから 21.0 23.5 19.2 14.3 15.9 31.0 31.5 31.1 16.6 12.9 14.4 25.0

自然が身近にあるから 19.6 20.0 19.5 14.3 22.7 15.5 17.6 18.6 13.2 23.8 25.1 25.0

買い物、医療などの生活環境が整っているから 16.7 17.5 16.4 0.0 11.4 14.3 18.2 13.6 12.3 17.9 23.1 28.6

家賃や住宅の価格が手ごろだから 14.9 11.9 17.5 0.0 2.3 14.3 26.7 19.8 14.5 12.1 9.7 3.6

子育ての環境が整っているから 3.4 3.5 3.4 0.0 0.0 6.0 3.6 6.2 3.8 1.7 1.5 3.6

まちのイメージがよいから 3.2 4.1 2.6 0.0 6.8 4.8 2.4 2.3 5.5 2.5 2.1 0.0

余暇や休日を楽しく過ごせる場所があるから 3.1 2.9 3.1 14.3 4.5 3.6 3.0 0.6 0.4 4.2 6.2 7.1

まち並みや景観がよいから 2.7 2.1 3.1 14.3 2.3 3.6 1.2 2.8 4.7 1.7 3.1 0.0

まちににぎわいや活気があるから 0.8 1.4 0.3 0.0 4.5 1.2 1.2 0.0 0.9 0.0 0.5 0.0

その他 14.2 8.2 19.2 0.0 2.3 9.5 13.9 14.1 14.9 17.1 16.4 7.1

　　※ 1位 2位 3位 太字 …　全体＋10ポイント超

全体

性別 年代別
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問６ これからも現在住んでいる市町村に住み続けたいと思いますか。（○は 1つ） 

 「できれば住み続けたい」が 44.1％と最も多く、次いで「ずっと住み続けたい」が 43.5％と続い

ている。 

「住み続けたい」と「できれば住み続けたい」は合わせて 87.6％となっている。 

 男女別に見ると、男性は女性に比べ「ずっと住み続けたい」が高くなっている。 

年代別に見ると、50 代以降では年代が上がるにつれ、「ずっと住み続けたい」が高くなる傾向

にある。20代では「できれば住み続けたくない」が他の年代に比べ高くなっている。 

市外在住者は「ずっと住み続けたい」が低く、「できれば住み続けたくない」が高くなっている。 

 

 

 

  

性
別

年
代
別

在
住
地

43.5 

47.0 

40.9 

28.6 

29.5 

31.0 

30.3 

32.2 

38.3 

52.3 

64.1 

71.4 

44.7 

18.5 

44.1 

42.0 

45.8 

42.9 

56.8 

48.8 

57.0 

54.8 

46.0 

37.8 

28.8 

17.9 

44.0 

46.3 

9.6 

8.1 

10.6 

28.6 

9.1 

17.9 

10.3 

11.3 

12.8 

6.6 

4.5 

3.6 

8.9 

24.1 

1.7 

2.3 

1.2 

4.5 

1.2 

1.8 

1.7 

1.7 

1.7 

1.5 

3.6 

1.4 

9.3 

1.0 

0.6 

1.4 

1.2 

0.6 

1.3 

1.7 

1.0 

3.6 

1.0 

1.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=1,172)

男性(n=517)

女性(n=648)

その他(n=7)

10代(n＝44)

20代(n＝84)

30代(n＝165)

40代(n＝177)

50代(n＝235)

60代(n＝241)

70代(n＝198)

80代以上(n＝28)

市内(n=1,119)

市外(=54)

問６ これからも現在住んでいる市町村に住み続けたいと思いますか。（○は1つ）

ずっと住み続けたい できれば住み続けたい できれば住み続けたくない

住み続けたくない 無回答
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問７ 問６の回答を選んだ理由をご記入ください。（自由記述） 

 市内在住者が「ずっと住み続けたい」「できれば住み続けたい」の回答を選んだ主な理由は、

生まれ育った地元への愛着、住環境の良さ、自然環境の豊かさ、土地や持ち家があることなど

であった。また、家族や友人の存在、災害リスクが低いこと、地域の人柄の良さ、行政への期待

なども挙げられている。生活環境が整っているなど、生活面での利便性も重視されている。 

 「できれば住み続けたくない」「住み続けたくない」の回答を選んだ主な理由は、交通の便の悪

さ、買い物場所や医療施設の不足など生活環境の整備不足を指摘する意見が多くみられた。ま

た、外国人のゴミ出し・騒音などの生活マナーへの不満、子育て支援施設の不足、自治会活動

への不満なども目立つ。他には、高齢化への備えの必要性や、市の行政サービスへの不満や

都会志向なども理由として挙げられている。 

 

問 7 市内在住者の住み続けたい、住み続けたくない主な理由（自由記述） 

 

  

「できれば住み続けたくない」 「住み続けたくない」

交通の便が悪い、車がないと不便 18件 交通の便が悪い、何もない 2件

買い物や医療施設が不足、生活環境が整っていない 13件 自治会役員の負担が大きい 1件

外国人のゴミ出し・騒音など生活マナーへの不満 9件 商業施設が少なく、車がないと生活できない 1件

子育て支援や公共施設が不足している 8件 子育てしづらい 1件

自治会活動への不満 5件 生活環境が不便 1件

都会への憧れがある、田舎に住みたくない 4件 都市部への憧れがある、就職のため 1件

市の行政サービスへの不満 3件 実家や田畑の問題 1件

高齢になった時に不便になりそう 3件 実家に帰りたい 1件

定住する理由がない、他地域での生活を経験したい 3件 コロナ支援が不十分 1件

住環境が悪くなっている 2件 魅力がない 1件

生まれ育った土地で愛着がある 34件 家や土地を所有しているから 30件

住みやすい、便利だから 33件 住み慣れた場所だから 29件

自然環境が良いから 21件 自然環境が良いから 15件

家や土地を所有しているから 18件 親や家族がいるから 13件

災害が少ないから 10件 買い物や医療など生活環境が整っているから 12件

人々が優しい、ゆったりとした雰囲気だから 7件 友人や知人がいるから 11件

市長や行政に期待しているから 5件 仕事や通勤が便利だから 7件

親や家族がいるから 5件 災害が少ないから 5件

交通の便が良い 4件 市長や行政に期待しているから 4件

他に移る理由がない 4件 引っ越しが面倒だから 4件

「ずっと住み続けたい」 「できれば住み続けたい」
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問８ あなたが感じる美濃加茂市の印象や魅力は何ですか。 （〇は３つまで） 

 「災害が少ない」が 49.2％と最も多く、次いで「自然に恵まれている」が 44.1％、「買い物、飲食

がしやすい」が 30.1％と続いている。 

 在住地別に見ると、市内在住者は「災害が少ない」、「自然に恵まれている」、「治安が良い」が

高く、市外在住者は「祭りやイベントが豊富で楽しめる」、「多文化共生が進んでいる」、「子育て

しやすい」が高くなっている。 

 

問８ あなたが感じる美濃加茂市の印象や魅力は何ですか。 

 

 

 

49.2 

44.1 

30.1 

25.8 

22.0 

12.1 

11.9 

7.2 

6.6 

5.6 

5.4 

4.7 

2.9 

50.4 

44.8 

30.3 

25.5 

22.4 

12.3 

11.9 

6.3 

6.2 

5.8 

4.7 

4.4 

2.8 

24.1 

29.6 

25.9 

33.3 

13.0 

7.4 

13.0 

25.9 

16.7 

1.9 

18.5 

11.1 

5.6 

災害が少ない

自然に恵まれている

買い物、飲食がしやすい

交通の便が良い

治安がよい

水や空気、食べ物が美味しい

まちなみや風景が美しい

祭りやイベントが豊富で楽しめる

子育てしやすい

自分の趣味がしやすい

多文化共生が進んでいる

その他

仕事・勉強がしやすい

0％ 10％ 20％ 30％ 40％ 50％ 60％

全体(n=1,173) 

市内在住(n=1,119)

市外在住(n=54)
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性別にみると、男性は「交通の便が良い」、女性は「買い物、飲食がしやすい」が高い。 

年代別にみると、10代、30代、40代は、「自然に恵まれている」、20代は、「買い物、飲食がしや

すい」、50 代以降で「災害が少ない」の回答が最も多い。年代が上がるにつれ、「災害が少ない」の

回答割合が高くなる傾向にある。また、10 代、20 代では「祭りやイベントが豊富で楽しめる」、10 代

で「まちなみや風景が美しい」、20 代で「子育てしやすい」、80 代以上では「交通の便が良い」の回

答割合が他の年代に比べ高くなっている。 

 

 

 

  

【性別・年代別】　問８　あなたが感じる美濃加茂市の印象や魅力は何ですか。

男性 女性
その
他

10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代
80代
以上

回答数（ｎ） 1,172 514 647 7 44 84 165 177 235 240 195 28

災害が少ない 49.2 52.0 47.1 42.9 38.6 31.0 37.6 42.4 48.9 54.8 63.6 85.7

自然に恵まれている 43.9 40.8 45.8 85.7 50.0 36.9 47.3 46.9 35.7 49.0 43.9 46.4

買い物、飲食がしやすい 30.2 26.7 33.0 28.6 27.3 38.1 29.1 27.7 31.5 28.2 31.3 32.1

交通の便が良い 25.9 30.8 22.2 14.3 13.6 27.4 24.8 31.1 25.1 24.9 24.2 39.3

治安がよい 22.2 21.7 22.8 0.0 20.5 16.7 13.3 20.3 22.6 24.5 30.3 25.0

水や空気、食べ物が美味しい 12.1 11.0 12.8 28.6 20.5 7.1 7.3 7.9 12.3 12.9 18.2 14.3

まちなみや風景が美しい 12.0 13.5 10.8 14.3 25.0 11.9 13.3 9.6 11.1 13.7 10.1 3.6

祭りやイベントが豊富で楽しめる 7.3 6.0 8.0 42.9 36.4 19.0 9.1 7.3 5.1 3.3 2.5 0.0

子育てしやすい 6.6 3.9 8.6 14.3 0.0 21.4 13.9 9.0 5.1 2.5 1.0 0.0

自分の趣味がしやすい 5.6 8.1 3.5 14.3 6.8 1.2 3.6 2.8 5.5 7.5 9.6 3.6

多文化共生が進んでいる 5.5 3.9 6.8 0.0 11.4 9.5 10.9 6.2 4.3 3.7 1.5 0.0

仕事・勉強がしやすい 2.9 3.3 2.6 0.0 6.8 4.8 1.2 2.8 3.8 2.1 2.0 7.1

保育・教育環境が良い 2.0 2.7 1.4 0.0 2.3 1.2 1.8 1.1 1.7 2.5 3.0 0.0

その他 4.6 6.2 3.4 0.0 2.3 4.8 6.1 3.4 5.5 4.1 5.1 3.6

無回答 1.1 1.4 0.9 0.0 0.0 1.2 1.2 2.8 0.9 0.4 1.0 0.0

　　※ 1位 2位 3位 太字 …　全体＋10ポイント超

全体

性別 年代別
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問９ どのようなまち（美濃加茂市）であれば、住みたい、住み続けたいと思いますか。（〇は３つまで） 

 「住宅や道路、公共交通が整備された便利で快適なまち」が 45.7％と最も多く、次いで「医療

や福祉の充実したまち」が 44.6％、「防災・防犯・交通安全などの体制が整った安心して暮らせ

るまち」が 41.0％と続いている。 

 在住地別に見ると、市内在住者は「医療や福祉の充実したまち」が高く、市外在住者は「安心

して子育てができるまち」、「多文化共生を推進するまち」が高くなっている。 

 

問９ どのようなまち（美濃加茂市）であれば、住みたい、住み続けたいと思いますか。 

  

45.7 

44.6 

41.0 

30.0 

24.3 

19.3 

17.0 

15.8 

10.3 

8.0 

6.8 

5.7 

3.8 

2.5 

2.7 

45.9 

45.3 

41.2 

30.1 

24.6 

18.9 

17.2 

15.6 

10.1 

8.2 

6.6 

5.4 

3.4 

2.5 

2.8 

40.7 

29.6 

37.0 

27.8 

18.5 

27.8 

11.1 

18.5 

14.8 

3.7 

11.1 

13.0 

13.0 

1.9 

1.9 

住宅や道路、公共交通が整備された

便利で快適なまち

医療や福祉の充実したまち

防災・防犯・交通安全などの体制が整った

安心して暮らせるまち

買い物や飲食できる場所がたくさんあるま

ち

子どもからお年寄りまで、

みんなが健康に暮らしているまち

安心して子育てができるまち

農業や自然環境を大切に守り育てるまち

美しい風景や景色が誇れるまち

働くところがたくさんあるまち

教育環境が充実したまち

スポーツや文化活動が活発なまち

様々な行政サービスが

インターネットから利用できるまち

多文化共生（異なる文化を持つ人々が

互いに仲良く暮らす）を推進するまち

たくさんの観光客が訪れるまち

その他

0％ 10％ 20％ 30％ 40％ 50％

全体(n=1,173) 

市内在住(n=1,119)

市外在住(n=54)
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性別にみると、女性は「医療や福祉の充実したまち」、「安心して子育てができるまち」が高くなっ

ている。 

年代別にみると、10代は「買い物や飲食できる場所がたくさんあるまち」、20代、30代は「安心し

て子育てができるまち」、40 代、50 代は、「住宅や道路、公共交通が整備された便利で快適なま

ち」、60 代、70 代は、「医療や福祉の充実したまち」、80 代以上は「防災・防犯・交通安全などの体

制が整った安心して暮らせるまち」の回答が最も多い。年代が上がるにつれ、「医療や福祉の充実

したまち」の回答割合が高くなる傾向にある。また、10 代では「美しい風景や景色が誇れるまち」、

「スポーツや文化活動が活発なまち」の回答割合が他の年代に比べ高くなっている。 

 

 

  

【性別・年代別】問９　どのようなまち（美濃加茂市）であれば、住みたい、住み続けたいと思いますか。

男性 女性 その他 10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代
80代
以上

回答数（ｎ） 1,172 514 647 7 44 84 165 177 235 240 195 28

住宅や道路、公共交通が整備された
便利で快適なまち

45.7 45.1 46.1 57.1 36.4 33.3 40.6 45.8 49.8 49.0 48.5 53.6

医療や福祉の充実したまち 44.6 40.6 47.8 42.9 18.2 32.1 24.2 39.5 48.9 56.4 56.6 53.6

防災・防犯・交通安全などの体制が整った
安心して暮らせるまち

41.0 40.2 41.8 14.3 31.8 31.0 36.4 37.3 41.3 47.7 43.9 57.1

買い物や飲食できる場所がたくさんあるまち 29.9 28.8 30.9 28.6 38.6 41.7 30.9 26.6 35.7 27.4 21.7 32.1

子どもからお年寄りまで、
みんなが健康に暮らしているまち

24.3 23.4 25.0 28.6 18.2 21.4 21.2 19.8 25.5 29.0 25.3 28.6

安心して子育てができるまち 19.2 15.7 22.2 0.0 4.5 50.0 52.1 28.8 8.5 6.2 4.0 3.6

農業や自然環境を大切に守り育てるまち 17.0 17.4 16.7 14.3 25.0 8.3 15.2 15.8 13.2 15.4 26.8 21.4

美しい風景や景色が誇れるまち 15.8 18.4 13.7 14.3 27.3 15.5 13.9 13.6 12.3 17.8 19.2 7.1

働くところがたくさんあるまち 10.3 10.4 9.9 42.9 9.1 9.5 13.9 13.0 14.0 6.6 6.1 7.1

教育環境が充実したまち 8.0 7.7 8.3 0.0 13.6 9.5 14.5 12.4 7.2 3.3 4.0 0.0

スポーツや文化活動が活発なまち 6.8 8.7 5.2 14.3 27.3 10.7 3.6 5.6 6.4 5.8 5.6 10.7

様々な行政サービスが
インターネットから利用できるまち

5.7 6.2 5.1 28.6 4.5 11.9 6.1 7.3 6.8 3.7 3.0 3.6

多文化共生（異なる文化を持つ人々が
互いに仲良く暮らす）を推進するまち

3.8 4.6 3.1 0.0 4.5 6.0 0.6 5.6 2.1 5.0 5.1 0.0

たくさんの観光客が訪れるまち 2.5 3.3 1.9 0.0 9.1 6.0 0.6 2.3 2.6 2.1 2.0 0.0

その他 2.8 4.3 1.7 0.0 0.0 2.4 3.0 4.5 3.8 1.7 2.5 0.0

　　※ 1位 2位 3位 太字 …　全体＋10ポイント超

全体

性別 年代別
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問 10 最後に、あなたは 5年後、美濃加茂市がどのようになっていてほしいと思いますか。 

まちづくりに対するご意見・ご提案とあわせてご自由にご記入ください。 

 コメントを分類したところ、「子育て支援、子育てしやすい環境づくり」に関するコメントが多く、

次いで、「高齢者が安心して暮らせる環境づくり、高齢者支援の充実」、「商業施設の増設、企

業誘致による活性化」に関するコメントが続いた。 

 

 

 

 

"住み続けたい″ "住み続けたくない″

(n=992) (n=116) （n=54） （n=1173）

子育て支援、子育てしやすい環境づくり 120 11 7 138

高齢者が安心して暮らせる環境づくり、高齢者支援の充実 91 8 7 106

商業施設の増設、企業誘致による活性化 84 6 4 94

公共交通機関(バス路線など)の利便性向上 75 8 7 90

市役所や公共施設の新設・再開発 52 5 2 59

地域コミュニティの醸成、市民同士の交流促進 44 5 2 51

公園や子供の遊び場の整備 42 3 5 50

交通渋滞対策、道路整備 41 5 2 48

観光振興、観光客の受入れ環境整備 38 5 2 45

自然環境の保護、緑化の推進 37 3 4 44

外国人住民への支援、多文化共生 32 4 2 38

治安対策の強化 28 3 2 33

若者の定住促進、UIJターン支援 27 3 1 31

働く場所の確保、雇用対策 26 2 2 30

まちなみ・景観の保全 27 3 0 30

市内在住者

市外在住者 合計主な意見


